

”صبح کا دامن“ کا خلاصہ

غیاث الہدی کے افسانوی مجموعہ ”بابا لوٹ“ کا آخری افسانہ ”صبح کا دامن“ ہے۔ مذکورہ افسانہ میں غیاث الہدی نے ایک ایسے اینٹکلو انڈین کالونی کا تذکرہ کیا ہے جس کے اکثر باشندے مرٹ و سرور رہتے ہیں۔ ان لوگوں کے درمیان مقام ہوتے ہی ونگین زندگی کی رہنمائی ہو جاتی ہے۔ اور رات بھر عیش و عشرت میں گزار کر رات کے آخری پہرے میں بے پرواہی سے سو جاتے ہیں۔ اور صبح آجائے تک خواب خرگوش میں پڑے رہتے ہیں۔ اور جب بیدار ہوتے ہیں اور گھومنے سے باہر نکلتے ہیں تو اس دنیا سے کہ کوئی طوائف اپنے اسی حالت میں آنکھ ملے ہوئے گھر سے باہر نکلتی ہے اور دیکھنے والے اس کے منحوس اور گھناؤنی چہرے کو دیکھتے ہیں۔ اور خاموشی اختیار کرتے ہوئے آئے کی طرف چل دیتے ہیں۔ افسانے کی ابتدا اسی نرالی انداز میں شروع ہوتی ہے۔

مذکورہ کہانی کا ایک پس منظر اور بھی ڈراڈ نا اور قابل مذمت ہے۔ وہ یہ ہے کہ ان ہی اینٹکلو انڈین میں ایک گھرانہ ایسا بھی ہے کہ ماں آگے دن شراب پرتے ہیں دھت آپ مخصوص گھرے ہیں داد عیش دہتی ہے اور اس کا بیٹا جو ان سال بیٹا تمام باتوں کو جاننے کے باوجود رنج و غم بن کر اسی دروازے پر بیٹھ کر بیٹھ رہا ہوتا ہے۔ اور لوگوں کو اپنی طرف متوجہ کرنے کے لئے نئے نئے حرکت کرنا رہتا ہے۔ اور ساتھ ہی پولیس میں لگا ہونے سے بچتا رہتا ہے۔ اور جہاں کہیں اسے ننگ ہوتا ہے کہ پولیس حرکت میں آتی ہے تو وہ کسی نہ کسی طرح اپنی ماں کو آگاہ بھی کرنا رہتا ہے۔ یعنی وہ ماں اپنے بیٹے کی مدد سے روپیہ کمانے کی خاطر اور داد عیش دینے کی خاطر گندی اور اوجھی حرکت کرتی ہے۔ اور رہتا ہی نہیں بلکہ اس کی بہن بھی بن سوتی اور سر شام گھر سے دور کہیں ہونٹل کا رخ کرتی ہے۔ اور رات ڈھلے لڑکھوائے ہوئے کسی نہ کسی طرح وہ اپنے گھر لوٹتی ہے۔

اس طرح مذکورہ افسانہ میں ابتدا تا انتہا جس پیش و پشت کی ہی باتیں ہیں۔
مختصر طور پر ہم کہہ سکتے ہیں کہ غیاث احمد گدی کے زیادہ تر افسانے اسٹائل انڈین
کی طرز زندگی میں مرکوز ہے۔ اور سچی بات تو یہ ہے کہ انسانی کی جبلتیں اور قدریں
مختلف طبقوں کی تعبیر نہیں کرتی ہیں بلکہ اس عمل میں ماحول، حالات اور گرد و پیش کا
زبردست ہاتھ ہوتا ہے۔

غیاث احمد گدی اپنے زمانہ کے بہترین لکھنے والوں میں امتیازی حیثیت
کے مالک تھے۔ مختصر افسانہ نگاری ہی تا ریخ غیاث احمد گدی کے نڈرے کے بغیر
ناممکن رہے گی۔ انہوں نے اپنی تخلیقات میں جس فنکارانہ بصیرت کا ثبوت
دیا ہے وہ دن کا پتہ ہے۔ ان کے یہاں زندگی کی ان گنت حقیقتیں اپنے اہلی
روپ میں ہمارے سامنے آتی ہیں۔ ان کے فن میں روایت اور جدت کا حسین امتزاج
ملتا ہے۔ یہ سنا ہے جانے ہوگا کہ ان کی ادبی شخصیت وسیرت کی جس طرح پذیرائی
ہوئی جائے گی یا وہ جس طرح خصوصی توجہ کی مستحق نظر آئے تو یہ ان کی تخلیقات
کو نہیں مل پاتی ہے۔ ایسا نہیں ہے کہ ادبی حلقوں نے ان کی جانب سے لاپرواہی برتی
ہے۔ اس کے باوجود ادبی طور پر پوری طرح مستفید نہیں ہو سکے۔

اس میں کوئی شک نہیں کہ غیاث احمد گدی جدید افسانہ نگاری میں ایک
اعلیٰ مقام رکھتے ہیں۔ ان کی فنی استعداد بڑے امکانات رکھتی ہے۔ وہ اپنے
افسانوں کو ان کی اہلی ہیئت میں جیوں کا پتوں ڈھال دیتے ہیں۔ اسی لہذا ان
کے افسانے بے حد دلچسپ زندگی سے قریب اور پر تاثر معلوم ہوتے ہیں۔ ان
کی افسانہ نگاری واقعتاً دلنشین، ایسے اور قابل قدر ہے۔ ان کا فن ادب
میں ایک نئے انداز و فننامہ ہے۔ ان کے فن کا تعین ابھی پوری طرح نہیں ہو پایا ہے۔
اردو زبان و ادب میں ابھی کچھ غیاث احمد گدی کی مقروض ہے۔